

ОБ'ЄКТИ КУЛЬТУРНОЇ СПАДЩИНИ ЮНЕСКО В ПОЛЬЩІ ЯК ЧИНИК ЇЇ ТУРИСТИЧНОЇ ПРИВАБЛИВОСТІ

МИРОСЛАВА ДАНИЛЕВИЧ, ВІКТОР АМЕЛІН

Львівський державний інститут фізичної культури

Цікаві місця та пам'ятки природи, історії, культури є основою для розвитку пізнавального (екскурсійного) туризму як одного з найбільш популярних видів туризму в світі [3].

Для того, щоб визначити об'єкти, надати їм особливої ваги у 1927 році до конференції ЮНЕСКО в Парижі була прийнята Конвенція про охорону культурної та природничо-наукової світової спадщини. У відповідності з конвенцією сформовано перелік світової спадщини ЮНЕСКО, до якого включені більше півтисячі об'єктів різних країн: визначні пам'ятки старовини, міські комплекси, льодовики та печери, національні парки та святині. В Польщі знаходиться 8 пам'ятників з цього переліку. Більшість з них, а саме п'ять, розташовано у містах (згідно статистики, міста – це регіони Польщі, які найчастіше відвідують туристи) [1, 2]. Подасмо перелік визначних місцин:

Варшавське Старе місто було відновлене з руїн після другої світової війни. Кропітка реконструкція проводилась на основі старих планів, малюнків та описів. У результаті на місці зруйнованого кварталу з'явився архітектурний комплекс, більше схожий на середньовічний оригінал, ніж довоєнний.

Королівський Краків - найбільший у країні пам'ятник історії та культури. Середньовічний замок Вавель відображає душу Кракова та всієї Польщі, а серцем Кракова називають Старе місто. Крім того, в перелік ЮНЕСКО внесені старовинне поселення ремісників Страдом та Казімеж, місцевість, де колись у місті жили євреї.

Соляні копальні Велічки – це семиповерхове підземне містечко. Туристичний маршрут проходить на трьох рівнях через прикрашені соляними скульптурами зали з галереями та озерами. А на стометровій глибині тут влаштовують банкети, бали і навіть весілля. Цікавим є те, що на самому дні Велічки, де розташований невеличкий розважальний комплекс, можна відправити листа до своїх друзів чи знайомих, або купити кілограмовий шматок солі як сувенір.

Середньовічний Торунь є не тільки батьківщиною знаменитого астронома Ніколая Коперніка, але також місцем, де розташовані декілька сот готичних будівель.

Замок хрестоносців у Мальборці колись був столицею держави Тевтонського монашеського ордену. Тепер 700-літній замок відновлено та перетворено в музей.

Унікальність міста-фортеці Замосць полягає у тому, що воно було збудовано серед поля як міський архітектурний комплекс: Ян Замойський, права рука короля Стефана Баторія, захотів влаштувати тут свою резиденцію. Талановитий проєкт міста належить італійцю Морандо.

Освенцим (Аушвіц-Біркенау) за часів другої світової війни був найбільшим гітлерівським концентраційним табором. Вирішено було зберегти його недоторканим, як згадку про здійснені тут злочини проти людства. Для бажаючих відвідати його туристів проводяться історичні екскурсії.

Біловеський національний заповідник розташований на території двох країн - Польщі та Білорусії. Він є найбільшим у Центральній Європі лісовим масивом, який

зберігся недоторканим. Символом Біловезької пущі став зубр, найбільша за розмірами тварина в Європі [2].

Вищезазначені туристські об'єкти приваблюють туристів-поляків, а також іноземців з усього світу. Їх недаремно було визнано на міжнародному рівні та занесено до переліку пам'яток ЮНЕСКО. Такі місцини надають більш як тисячолітній Польщі неповторного шарму та атрактивності в очах туристів.

ЛІТЕРАТУРА:

1. Байцар А. Польша: Туристський путеводитель. – Варшава, 1971. – 245 с.
2. Відвідуємо польські міста, культурно-історичну спадщину /Ред. М. Маліновська. – Варшава, 1999. – 18 с.
3. Мальська М., Худо В. Менеджмент туризму. – Львів, 2002. – 295 с.

ПРИРОДНО-РЕКРЕАЦІЙНІ РЕСУРСИ – ОСНОВА РОЗВИТКУ РЕГІОНАЛЬНИХ РЕКРЕАЦІЙНИХ СИСТЕМ УКРАЇНИ

ЮРІЙ БОРОВИК

Західноукраїнський інститут інформаційних технологій управління ДДУ

Природно-рекреаційні ресурси є основою розбудови спеціалізованих закладів короткочасного та тривалого розміщення людей з метою задоволення їхніх рекреаційних потреб: лікувально-оздоровчих, культурно-освітніх, спортивних.

Серед рекреаційних закладів розрізняють: санаторії, будинки та бази відпочинку, пансіонати, загальнокурортні та інші лікувальні та культурно-спортивні центри, туристські готелі, бази, мотелі, кемпінги, будинки мисливців, рибалок, будинки творчості тощо.

Станом на 1 січня 2004 р. В туристичні та курортні галузях України налічується 8 тис. підприємств; 3,5 тис. суб'єктів туристичної діяльності; 1254 готельних підприємств; 3260 санаторно-курортних та оздоровчих закладів.

Природні рекреаційні ресурси-природні та природо-технічні геосистеми, тіла, явища природи, які мають комфортні властивості для рекреаційної діяльності.

Рекреаційна діяльність-невід'ємна частина сучасного способу життя. Залучаючи у сферу цієї діяльності природні об'єкти, культурні комплекси, технічні системи та інші складові рекреаційного потенціалу, людина знаходить або формує, а суспільство розвиває особливі територіальні рекреаційні системи.

Україна має різноманітні природні рекреаційні ресурси (кліматичні, біологічні, гідрологічні, ландшафтні, джерела мінеральних вод, лікувальні грязі тощо).

Загальна площа земель придатних для рекреаційного використання в Україні становить 9,4 млн. га (15,6 території). Рекреаційні ліси становлять 10% усіх лісів державного лісового фонду.

Одним із найважливіших чинників лікувальної рекреації є наявність природних мінеральних вод. Практично в Україні виявлені та досліджені майже всі групи мінеральних вод. Найбільша кількість джерел мінеральних вод зосереджена в західному регіоні. В Україні досить значні запаси лікувальних грязей. Зосереджені вони головним чином у південних та північно-західних областях.

До ландшафтних рекреаційних ресурсів належать гори. Гірсько-рекреаційні ресурси зосереджені переважно в Карпатах та Кримських горах. Пляжні ресурси